

сталинский муль

Орган Ипатовского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Орджоникидзевского края.

№ 33 (1489)

27 марта 1942 года

Цена 10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 г.

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий 68, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6.040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482.200 и 300 ящиков

с патронами, ручных гранат — 4.170, стереотруб — 14, радиостанций — 16, телефонных аппаратов — 19.

За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом.

За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16 тысяч солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 25 марта)

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным, за 23 марта уничтожен не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 1 бронемашину, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддержанное танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено два немецких танка. На другом участке нашей части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила два немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоматы. Наши потери — 1 немецкий гарнизон.

О государственном плане сельскохозяйственных работ в колхозах Ипатовского района на 1942 г.

Постановление объединенного заседания бюро РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся от 24 марта 1942 г.

В соответствии с постановлением бюро Орджоникидзевского райкома ВКП(б) и исполнкома Крайсовета депутатов трудящихся от 18 марта 1942 г., и во исполнение пунктов 1 и 2 постановления бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся от 8 января 1942 г., бюро райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета депутатов трудящихся — постановляют:

6. Обязать председателей колхозов обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягло, максимально сократив количество лошадей и волов, используемых на внутрихозяйственных работах.

Установить, что на одну рабочую лошадь или пару волов в колхозах должно быть выработано за период весенних полевых работ не менее 7-ми га всех весенних работ, в переводе на мягкую пахоту.

Исходя из этого, утвердить задание на живое тягло всех весенних полевых работ, без чистых паров, в размере 38.000 га мягкой пахоты.

Обязать районо и директоров МТС определить для каждого колхоза план весенне-полевых работ на живом тягле, раздельно по пахоте, культивации, боронованию и посеву, а также установить выработку на одну лошадь или пару волов, исходя из объема полевых работ, обеспеченности тягой и установленных сроков весенних полевых работ.

7. Обязать председателей колхозов:

- а) Обеспечить бронирование в каждом колхозе необходимого количества концентрированных кормов и сена для рабочего скота на период весенних полевых работ.
- б) Организовать усиленную дачу кормов рабочему скоту до начала полевых работ с тем, чтобы обеспечить выход в поле всего живого тягло в состоянии хорошей упитанности.
- в) Организовать ремонт и изготовление сбруи для лошадей, волов, коров, а также транспортного инвентаря как в самих колхозах, так и на предприятиях местной промышленности.
- г) Рааработка и утверждение на общих собраниях колхозников производственных заданий по посеву и урожайности отдельных культур на 1942 год по бригадам и звеньям и закрепление за звеньями посевных площадей технических, овощных и семенных участков зерновых культур;
- д) составление и обсуждение на собраниях по каждому колхозу, МТС, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в этих планах сроки отдельных полевых работ, расстановку колхозников, тракторов и живого тягло по земельным участкам и работам.

11. Обязать районо, директоров МТС и сельские исполнкомы проводить систематическую проверку выполнения колхозами мероприятий по подготовке и проведению весенне-посевной кампании, ежедекадно заслушивая результаты этой проверки на совещаниях и заседаниях советов МТС.

Секретарь РК ВКП(б)
В. Воронин.
Председатель районного Совета депутатов трудящихся

А. Перебейнос.

*Приложения см. в след. номере

5. Утвердить государственный план сельскохозяйственных работ по колхозам на 1942 год, в разрезе колхозов, согласно приложению*.

6. Выдавать фураж на все дни работы коров колхозников в общественном хозяйстве по нормам, при-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитационно-политическая работа в совхозе

Партийная и комсомольская организации мясосовхоза № 8 неплохо поставили агитационно-массовую работу среди населения. Партийные и хозяйственныи руководители систематически выступают с докладами и беседами перед широкими массами трудящихся. В совхозе работает 19 человек чтёров-беседчиков, 10 агитаторов. За короткий срок проведено 8 докладов и 6 лекций о международном положении, о героизме и мужестве славных воинов Красной Армии, о бдительности советских граждан и на другие темы.

Политотдел регулярно проводит совещания агитколлектива. Чтецы, беседчики получают темы, на

которые они должны проводить беседы по своим точкам.

Лучшие агитаторы — Иванчина П., Рось, Усов М., Дюкарев М. и другие. Они подкрепляют слова большевистской агитации личным примером на производстве и в общественной жизни.

Хорошо работает редакция. Оперативная газета «Большевик» приобрела большую популярность среди рабочих и служащих совхоза. Активное участие в газете принимают бухгалтер рабкоопа тов. Кальян, секретарь парторганизации тов. Храпко, механик тов. Баранов и многие другие. На страницах газеты они выступают с

важнейшими вопросами, помогая руководству организовать массы на их выполнение.

Огромное значение в деле своевременной информации населения о текущих событиях имеют газетные витрины. При агитпункте совхоза приготовили витрину, которая будет своевременно обновляться. Готовятся такие же витрины и в полевые бригады.

Агитационно-массовая работа является необходимым условием завоевания хозяйственных и военных успехов. Она мобилизует массы на военные и трудовые подвиги.

И. А. Усов,
зав. изб.-читальней совхоза № 8.

Социалистическое соревнование трактористов

Выполним долг перед родиной

— Выполним долг перед родиной, — единодушно заявили трактористы Книгинской машинно-тракторной станции на совещании при политотделе, обсудив обращение передовых трактористов края. Все единодушно включились в социалистическое соревнование.

Бригадир тракторной бригады тов. Тертышников, принимая вызов бригадира тов. Горбенко, дал слово выработать на 15-сильный трактор 950 гектаров в пе-

реводе на мягкую пашню и сэкономить не менее 15 проц. горючего, не менее 25 проц. запасных частей.

Такие же обязательства взяли бригадиры т. т. Бирюков, Миронченко, Головченко, Будников и другие. Каждый из них изъявил горячее желание работать, не покладая рук, борясь за переходящее красное знамя политотдела.

Ишков А. Н.,
зам. нач. политотдела Книгинской МТС.

Работают по-фронтовому

В этом году — зима небывалая. Сильные, продолговатые бураны и метели угрожали гибелю скоту, особенно овцам. Но, несмотря на это, в нашем колхозе «Новая жизнь», Ипатовского сельсовета, все поголовье общественного животноводства сохранено без потерь.

Чабаны т. т. Дериласка И. и Свечкарь Е. были всегда с овцами. В штурм, спасая молодняк, они двое суток ни днем, ни ночью ни на

отдыхать, пока не прибыла смена. Скотники т. т. Прокопенко С. и Чугуев В. сберегли полностью коров и телят. Они берегут каждый килограмм корма. У коров в помещении всегда сухо и чисто.

Эти люди в грозные дни войны с кровавым врагом — немецко-фашистскими захватчиками работают по-фронтовому. Правление колхоза премировало их: чабанов по 150 руб. и скотников по 100 руб. каждого. Чурапа Любовь.

Лысенко.

Больше внимания уходу за лошадьми

В колхозе им. Молотова (Буркушун) пять полеводческих бригад, но только в одной из них — в бригаде № 2 — за лошадьми обеспечен хороший уход. Бригадир 2-й бригады тов. Еременко привлек к работе женщины. У Сурмило Елены, также как и у Яковенко О. К., который 8 лет работает конюхом, — лучшие лошади по колхозу.

В остальных бригадах конюхи часто меняются. Лошади выглядят плохо. В 1-й бригаде (бригадир тов. Фесенко И.) лошади хуже, чем у других: слабые, грязные. В 3-й бригаде у тов. Гаврюшенко конюхи Ниценко, Науменко С., Кислик Г. болеют душой за дело, но им не созданы условия, особенно по уходу за жеребятами конематками. Бригадирам: бригады № 4 тов. Васильченко П. и бригады № 5 тов. Гунько тоже необходимо уделять больше внимания уходу за лошадьми. Лошади у них только средней упитанности, очень грязные.

Лысенко.

Советские патриотки берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами

По инициативе патриотки-стахановки 3-го цеха завода «Красный Богатырь» (Москва) Елены Семеновны Овчинниковой, работницы завода берут на воспитание детей-сирот, родители которых убиты гитлеровскими бандитами. 20 января работницы привезли первую группу детей.



В семье патриотки Е. С. Овчинниковой. Старшая дочь Валентина читает сестрам сказку. Слева направо: Ляля, Валентина, Галия и Е. С. Овчинникова с приемной дочерью Надей.

Фото Л. Доренского.

Фотохроника ТАСС.

Нетерпимая беспечность

Руководители многих организаций и колхозов района совершенно забросили такой важнейший участок военно-оборонной работы, как подготовка трудящихся к противовоздушной и противохимической обороне.

Заведующий райздравом тов. Калюжный не подготовил ни одного из 59 человек, входящих в возглавляемый им коллектив. Такую же нетерпимую беспечность проявили т. т. Ветров (заведующий районом), Засухин (управляющий райкоммунархом), Иванов (директор пункта «Заготзерно»), Дуенко (управляющий конторой «Заготскот») и другие.

Ничего не сделали по подготовке населения к ПВХО и председатели сельских советов и колхозов в Софиевке, в Д.-Васильев-

ском, в Лимане, в Б.-Джалге, в Ипатово, в Родниках, Кевсале и ряд других.

Самоуспокоенности не место сейчас, когда обнаглевший и озверелый враг еще не разбит окончательно и не добит. Следует покончить с беспечностью и принять немедленно через организации Осоавиахима за военное обучение населения так, как это сделали тов. Макаров (начальник жел.-дор. станции Винодельческой), тов. Выставка (завед. противочумного пункта), тов. Шулекин (госбанк), тов. Крестелева (директор неполной средней школы села Книгино) и другие. Они обучили каждого члена своих коллективов.

А. Бондаренко,
председатель районного совета Осоавиахима.

Кто срывает молокопоставку

Отдельные руководители колхозов не учли исключительно важного значения заготовок сельхозпродуктов и стали на путь разбазаривания молока. Колхоз «Красный май», Д.-Васильевского сельсовета, государству сдал 157 литров, а растратил 477 литров. Срывают молокопоставку также колхозы: им. Кирова, «Красная балка» (Кевсала), «2-я пятилетка» (Б.-Джалга), «1-я пятилетка» (Д.-Васильевский сельсовет).

Но не все правления колхозов так преступно не выполняют обязательств. Колхозы: им. Шейко, им. Голубовского (с. Ипатово), «Страна Советов» (Книгино) и другие подводят к концу выполнения своих квартальных планов по молокопоставке. Необходимо всем колхозам после-

довать их примеру. Плохо сдают молоко колхозники, особенно Ипатовского сельсовета, где ни один колхозник, рабочий и служащий не выполняет своих обязательств.

Долг каждого советского патриота быстрой рассчитаться с государством, помочь фронту скорее разгромить фашизм. Это учат колхозники колхоза им. Буденного (Ипатово). Они приступили к сдаче молока по обязательствам. Лобас Иван Ипполитович сдал 45 литров молока. Моренко Иван Иванович — 67 литров молока. С молокодатчиками в этом колхозе неплохо работает сливач тов. Геккерль Е. А вот сливачи тов. Юшко (колхоз им. Калинина) и тов. Доронина (колхоз им. Сталина) молоко не заготовляют.

Волобуев.

Сбежал годовалый хряк, белый, чистый, без особых примет. Просьба к знающим его местонахождение сообщить колхозу «Новая жизнь», Ипатовского сельсовета.

Правление.

Боевые эпизоды

Боевой успех моряков

Отряду наших боевых кораблей была поставлена задача: скрытно подойти к временно занятому немцами населенным пунктам и уничтожить там важные объекты.

— Предупреждаю о серьезности операции, — обратился флагман к командирам.

Корабли быстро покинули базу. В море шторм. Но канонерские лодки и катера уверенно шли заданным курсом.

Вскоре наступила темная южная ночь. Наши моряки незаметно подошли к рас-

кинувшемуся на берегу пункту Б.

В темноте сверкнули вспышки выстрелов. Орудийный расчет старшины второй статьи Циняко бил прямой наводкой по причалу, возле которого чернели вражеские корабли. Раздался взрыв, и одно немецкое судно, охваченное пламенем, стало погружаться в воду. Наши артиллеристы дали новый залп, затем третий залп, и второй немецкий корабль пошел ко дну.

Тогда катер стал бить по берегу. На набережной в панике заметались захваченные врасплох фашисты. К небу взметнулось пламя загоревшихся складов.

Вскоре моряки обнаружили вражеский буксир,

тянувший за собой баржу. Противник пытался скрыться в ночной мгле, плотно прижимаясь к обрывистому берегу. Старшины Родин и Зюков дали моторамальный ход, катер ринулся на врага. Ударили из орудий. На буксире взорвались котлы, и он стал тонуть. Вторым выстрелом была подорвана баржа.

Немцы открыли огонь по катеру. Снаряды падали в нескольких метрах от корабля, всплески заливали палубу.

— Поставить дымовую завесу! — раздалась команда.

Корабль окутался густой пеленой дыма. Под ее покровом катер лег на обратный путь.

Ответ. редактор Н. П. Бугаев.
ГВ 4335 Гип. «Сталинский путь», с. Ипатово, Зак. 198, Тир 4000.